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„Nenechám vás ako siroty“ 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

V evanjeliovom úryvku dnešnej nedele 
načúvame prísľubu zoslania Ducha Svätého, 
Ducha Utešiteľa, ktorý dal Ježiš učeníkom pri 
svojej rozlúčkovej reči. Povzbudzoval ich pred 
svojim nadchádzajúcim odchodom z tohto 
sveta a vyzýval ich, aby sa modlili k Otcovi 
v jeho mene. Potom im povedal: „Ak ma 
milujete, budete zachovávať moje prikázania“ 
(Jn 14,15) a ešte dodal: „Kto má moje 
prikázania a zachováva ich, ten ma miluje. 
A kto miluje mňa, toho bude milovať môj 
Otec; aj ja ho budem milovať a zjavím mu seba 
samého“ (Jn 14,21). V Ježišových slovách sa 
odráža biblické chápanie, ktoré nájdeme 
napr. v 119 žalme, dlhej oslave Božích 
prikázaní a výraze radosti z ich zachovávania 
„Budem sa tešiť z tvojich predpisov, lebo som 
si ich obľúbil“ (Ž 119,47), „Pozri, Pane, tvoje 
príkazy milujem; oživ ma pre svoje 
milosrdenstvo“ (Ž 119,159). Áno, veriaci 
prežíva radosť, keď plní Božiu vôľu, vôľu Boha, 
ktorý ho miluje a ktorého miluje aj on sám, 
a preto netúži po ničom inom, než uvádzať 
Božie prikázania do života zo všetkých svojich 
síl. „Lebo láska k Bohu spočíva v tom, že 
zachovávame jeho prikázania. A jeho 
prikázania nie sú ťažké“ (1 Jn 5,3). Rovnako 
Ježiš, ktorý Boha skutočne nadovšetko 
miloval, zachovával Otcovu vôľu, teda jeho 
prikázania. 

Lenže tu je ešte niečo navyše: stretávame sa 
tu ešte s jedným veľmi dôležitým prehĺbením. 
Ježiš, žiada od toho, kto ho chce nasledovať, 
nielen lásku k Božej vôli, nielen lásku k svojmu 
posolstvu, ale zároveň prosí o lásku k sebe,  
 

k jeho osobe! Jemu máme prejavovať 
poslušnosť, jeho máme poznávať, nič 
nemáme uprednostniť v porovnaní s ním. Keď 
milujeme Ježiša, naozaj môžeme milovať 
Boha celým svojím srdcom, celou svojou 
mysľou a zo všetkých svojich síl. Keď existuje 
tento hlboký osobný vzťah k Ježišovi, stáva sa 
takmer samozrejmým zachovávanie jeho 
prikázaní, život hodný kresťana. 

So spoločenstvom, ktoré sa rodí z tejto 
osobnej lásky k Ježišovi, je úzko spojený 
prísľub zoslania Ducha Svätého, ktorý dáva 
Majster svojim učeníkom: „A ja poprosím 
Otca a on vám dá iného Tešiteľa, aby zostal 
s vami naveky – Ducha pravdy, ktorého svet 
nemôže prijať, lebo ho nevidí, ani nepozná. Vy 
ho poznáte, veď ostáva u vás a bude vo vás“ 
(Jn 14, 16-17). Kým je Ježiš na zemi, je on sám 
pre veriaceho Utešiteľom a Obhajcom, ktorý 
ho podopiera a daruje mu svoj život. Keď sa 
však chystá naplniť svoj veľkonočný prechod 
z tohto sveta k Otcovi, predpokladá ťažkosti, 
s ktorými sa budú musieť jeho učeníci 
stretávať vo svete plnom odporu. Prosí teda 
Otca, aby zoslal svojho Svätého Ducha ako 
iného Tešiteľa a Obhajcu. Úlohou tohto Ducha 
pravdy bude svedčiť o Ježišovi a pomáhať 
veriacim vydávať svedectvo o Ježišovi až do 
smrti. Tento Duch bude veriacim oporou 
v hodine súdu, ktorý proti Ježišovi a jeho 
učeníkom podnikne svet a pritom ich povedie 
k plnosti pravdy, lebo im bude pripomínať 
Ježišove slová a zároveň im pomôže 
porozumieť ich hlboký význam. Tento Duch 
bude zároveň princípom vnútorného života. 

 
 
 

 10. 5. 2026 6. veľkonočný týždeň 19 / 2026 

mailto:mucenici@netkosice.sk


Ježiš uisťuje svojich učeníkov, tak ako to 
urobil už skôr: „Nenechám vás ako siroty, 
prídem k vám“ (Jn 14,18). „V ten deň 
spoznáte, že ja som v svojom Otcovi, vy vo 
mne a ja vo vás“ (Jn 14,20). Z čoho to 
spoznáme? Ježiš jasne hovorí: „Kto ma miluje, 
bude zachovávať moje slovo a môj Otec ho 
bude milovať; prídeme k nemu a urobíme si 
uňho príbytok“ (Jn 14,23). Toto prebývanie 
božských osôb v kresťanovi a jeho účasť 
na prúdení života medzi Otcom a Synom nám 
sprístupňuje moc Ducha Svätého. V našej 
každodennosti sa to prejavuje zachovávaním 
Ježišových prikázaní, ktoré je takpovediac 
 

„telom“ našej lásky k nemu a k Otcovi. 
Najsúhrnnejšie je táto láska viditeľná z našej 
schopnosti prežívať prikázanie, ktoré zahŕňa 
všetky ostatné, teda ono „nové prikázanie“, 
ktoré nám Ježiš zanechal: „Aby ste sa aj vy 
vzájomne milovali, ako som ja miloval vás“ (Jn 
13,34). Podľa tejto lásky vyliatej do našich 
sŕdc sa pozná, že sme Ježišovými učeníkmi: 
„Kto má moje prikázania a zachováva ich, ten 
ma miluje. A kto miluje mňa, toho bude 
milovať môj Otec; aj ja ho budem milovať 
a zjavím mu seba samého“ (Jn 14,21). Je to tak 
už teraz v našom každodennom živote a bude 
to tak aj v deň posledného súdu. 

OZNAMY – NAD JAZEROM: 

✓ Milodary: bohuznáma 100 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Pri zbierke na seminár sme nazbierali a odoslali: 867,50 €. Pán Boh zaplať. 
✓ Na budúcu nedeľu 17.5. bude celoslovenská zbierka na masmédiá. Vopred P. Boh zaplať. 

✓ Vo štvrtok 14. 5. máme slávnosť Nanebovstúpenia Pána, je to aj prikázaný sviatok 
s povinnosťou zúčastniť sa na celej sv. omši. 

✓ Spovedáme pol hodinu pred sv. omšami ráno a večer (okrem štvrtku). 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod.; vo štvrtok nebude; 
v piatok 15. mája je celodenná farská adorácia, sviatosť Oltárna bude vyložená po rannej 
sv. omši – ukončenie bude na záver sv. omše. Vstup do kostola bude len cez hlavný vchod.  
Prosíme veriacich, aby sa zapísali na poklonu, aby počas dňa neostal kostol prázdny. 

✓ Májové pobožnosti sa modlíme pred sv. omšami. 

✓ Otcovia dominikáni pozývajú členov ružencových bratstiev na stretnutie v sobotu 16.5. 
v dominikánskom kostole predpoludním, program je na výveske. 

OZNAMY – V. OPÁTSKE:  

✓ Rodina Bučková darovala na kostol na V. Opátskom 50 €. Pán Boh zaplať!  
 
 
 
 

 

Pozývame na letný tábor 1. 7. – 5. 7. 2026, Floriho chata – Mníchovský potok (Bardejov). 
Vyplnenú prihlášku je potrebné odovzdať vo farskej kancelárii po-pia (15.30 – 17.00) spolu 
so zálohou 75,- €. Prihlášky si môžete vyzdvihnúť v sakristii, vo farskej kancelárii alebo si ich 
stiahnuť z farskej webovej stránky. 
 
 
 
 

Jubilejný koncert Non nobis, Domine 

Farský zbor BONA MUSICA Vás pri príležitosti 10. výročia svojho vzniku  
pozýva na svoj jubilejný koncert s názvom Non nobis, Domine.  

Koncert sa uskutoční dňa 17.5.2026 o 19.00 v našom farskom kostole.  
Všetci ste srdečne pozvaní. 

 
 
 



Farská charita – Týždeň dobrovoľníctva 
E. Meltzerová 

V týždni od 18. 5 do 24. 5. 2026 sa uskutoční 
18. ročník Týždňa dobrovoľníctva na celom 
Slovensku. Zapájajú sa do neho občianske 
združenia, školy, samosprávy, knižnice, 
múzeá, centrá voľného času, domovy 
sociálnych služieb a iné organizácie. V tomto 
týždni si každý môže vyskúšať a zažiť 
dobrovoľníctvo, spoznať výnimočných ľudí 
a pomôcť tam, kde je to potrebné.  

V tomto roku sme sa aj my, členovia našej 
Farskej charity, rozhodli zapojiť a naplánovali 
sme dve aktivity. Medzi nami žijú ľudia 
osamelí, ktorí sa pre vyšší vek a zdravotné 
dôvody nedokážu postarať o svoju 
domácnosť. Ak sa k tomu pridá aj minimálny 
dôchodok, potom v takej domácnosti chýba aj 
základní vybavenie. Myslím na staršiu pani 
z našej farnosti, ktorej členovia Farskej charity 
pomáhajú už dlhšiu dobu návštevami, 
uprataním, rozhovorom, ale aj materiálne 
(vankúš, paplón, posteľná bielizeň, teplé jedlo 
počas veľkonočných sviatkov a víkendov). 
Všetko toto zabezpečujú z vlastných zdrojov.  

 

 
 
 
 
Preto prvou našou aktivitou v rámci Týždňa 

dobrovoľníctva bude dôkladné upratanie 
celej jej domácnosti. Nebude to prvýkrát, ale 
stav domácnosti vyžaduje opakovanú 
návštevu. Panej chýba aj základné vybavenie 
bytu (skriňa, stolík, stôl do kuchyne), v byte sa 
už dlho nemaľovalo. 

S tým potom súvisí naša druhá aktivita. 
Chceme usporiadať charitatívny trh, na 
ktorom budeme ponúkať produkty vlastnej 
výroby. Výťažok z neho chceme použiť na 
nákup najpotrebnejších vecí vo vyššie 
spomínanej domácnosti. Ak je vám táto 
aktivita sympatická, radi vás privítame pred 
sv. omšami vo vestibule nášho kostola: 
v sobotu 23. 5. pred večernou sv. omšou 
a v nedeľu 24. 5. pred všetkými sv. omšami. 
Ďakujeme za váš záujem a tešíme sa na vašu 
účasť. 

 

Farská charita ponúka:  
návštevu chorých a osamelých, materiálnu 

a potravinovú pomoc, pomoc ľuďom v núdzi, 
charitatívne podujatia, duchovná podpora 
a modlitba. 

 

Užitočné kontakty: 
Farská charita 0907 570 008 
ADOS ošetrovanie 0911 279 578 
Prepravná služba 0910 842 623 
Požičovňa pomôcok 0910 842 623 

 
 
 
 
 
 
 

 

Poďakovanie Anke Papáčovej. 
Spoločenstvo veriacich z Vyšného Opátského 

Hovorí sa, že kto spieva Bohu na chválu, 
dvakrát sa modlí. O to viac to platí 
o kantoroch, pretože oni spev doprevádzajú 
hrou na organe. Za 114 rokov nášho kostola 
vo V. Opátskom po štyroch kantoroch v júli 
2009 sadá za organ p. Anička Papáčová, aby 
spevom a hrou na organe pridala vznešenosť 
celej sv. omši. Nacvičovala v pôste každý rok 
pašie. Je aj našou ruženčiarkou. 

 

P. Papáčová zo zdravotných dôvodov 
skončila túto službu v marci 2026. Naše 
spoločenstvo jej zo srdca ďakuje za 17 rokov 
v službe kantorky. 

Nech ju nebeský Otec odmení za jej službu, 
nech jej udelí pevné zdravie a svoje 
požehnanie. V modlitbách za ňu prosíme aj 
našu nebeskú Matku nech ju ochraňuje a dá 
jej silu a energiu v ďalších rokoch života. 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

streda 

13. 5. 18.00 Haľková I., Katunská J. Katunská J. Haľková I. Katunská J. 

štvrtok 

14. 5. 

7.00 Gburik J., Pajdič M. Olekšáková E. Kicová A. Olekšáková E. 

16.00 Cuper M., Stružák F. Cuper M. Halušková M. Cuper M. 

18.00  Meringer J., Staško J.  Meringer J. Revayová M. Meringer J. 

sobota 

15. 5. 18.00  Jakubov J., Tomčík P. Tomčík P. Ďurišová M. Tomčík P. 

nedeľa 

16. 5. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Oros Š. Köverová M. Gburik J. Köverová M. 

9.00 Matej J., Fabík V., Ragan F. Fabiková K. Valková H. Fabiková K. 

11.00 Čepek M. ml., Stružák F., Berberich B. Berberich B. Kurucová G. Berberich B. 

18.00 Jakubov J., Staško J. Revayová K. Cholujová G. Revayová K. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6. VEĽKONOČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
11. 5. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP Jozef, Katarína, Agáta s rod. 

18.00 + Mária, Pavel, František, Pavol 

utorok 
12. 5. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 za + rod. Olexová a Ďureková 

18.00 ZaBP rod. Chovancová, Kovalčíková, Kozelová 

streda 
13. 5. 

féria 
 

večerná z nasl. slávnosti 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Mária a Mária 

18.00 ZaBP Zuzana s rod. 

štvrtok 
14. 5. 

NANEBOVSTÚPENIE  
PÁNA 
slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP rod. Hojnošová 

16.00  

18.00 + Jozef, za + rod. Šebová, Vovolková 

V. Opátske 18.00 za + rod. Köverová, Kolesárová 

piatok 
15. 5. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Katarína s rod. 

18.00 ZaBP Tomáš 

V. Opátske 18.00 + František, Helena, Mária, Michal 

sobota 
16. 5. 

sv. Jána Nepomuckého, 
kňaza a mučeníka – spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 + Jozef, Margita, Jozef, Anna 

18.00 + Helena (výr.) 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 ZaBP rod. Dvoračeková, Matyášová 

nedeľa 
17. 5. 

7. VEĽKONOČNÁ 
NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Erika (50) 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP Pavel (50) 

V. Opátske 9.00 ZaBP rod. Bubelínyová, Hendrichovská, Iglarčíková 


